Einbauhandbuch

Ubergangskonstruktion
ESP 4.0 - EDSP 2.0
und

ESP 2.0 - EDSP 2.0

N2 - W5 - A

Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017



Inhaltsverzeichnis

1. Allgemeine Beschreibung Seite 3
2. Technische Daten Seite 3
3. Ubersichtszeichnungen Seite 4
4. Montage Seite 5
4.1. Montageanleitung Seite 5
4.2. Abweichungen von der Grundkonstruktion Sei teb6
5. Sticklisten Seite 8
6. Detailzeichnungen Seite 11
7. Quellenangaben Seite 23

Der Auszug aus dem FGSV-Regelwerk TL-SP 99, Ausgabe 1999, ist mit Erlaubnis der Forschungsge-
sellschaft fur StralRen- und Verkehrswesen e.V. auszugsweise wiedergegeben worden. MalRgebend
fur das Anwenden des FGSV-Regelwerkes ist dessen Fassung mit dem neuesten Ausgabedatum, die
beim FGSV Verlag, Wesselinger Str. 17, 50999 Koéln, www.fgsv-verlag.de, erhaltlich ist.

Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 2 von 23



bast

1. Allgemeine Beschreibung

Die gerammte, einseitige Ubergangskonstruktion ESP 4.0 — EDSP 2.0 verbindet die beiden
Schutzeinrichtungen ESP 4.0, N2 und EDSP 2.0, H1 miteinander. Die Lange der Uber-
gangskonstruktion betragt 8 m. Sie besteht aus korrosionsgeschitzt ausgefuhrten Bauteilen
nach TL-SP 99 [1]. Die Ubergangskonstruktion ist gekennzeichnet durch die in einem Ab-
stand von 2,0 m gerammten Pfosten (Lange 1,9 m) und den am Pfosten bzw. am Abstand-
halter angebrachten B- bzw. A-Profil-Holm mit einer Lange von 4,0 m. Die Holme sind in
Fahrtrichtung Uberlappend angeordnet und mit Schrauben verbunden. Zwischen Holm und
Pfosten befindet sich bei der ESP noch ein zusatzlicher Stutzbiigel. Der Abspanngurt wird
zum Schutzplankenholm nach vorne gefihrt und mit diesem verschraubt.

Es kdnnen Schutzplankenholme mit A-Profil oder mit B-Profil gleichwertig verwendet werden.

Die Ubergangskonstruktion wurde nach EN 1317 [2] gepruft. Die Priifungsergebnisse wur-
den unter den in den Prifberichten beschriebenen Bedingungen erreicht. Alle praktischen
Einsatzfalle kdnnen aber nicht vom Prifszenario abgedeckt werden. Daher werden in die-
sem Einbauhandbuch die dem Stand der Technik aus TL-SP 99, [1], ZTV-FRS 2013 [3] und
RPS 2009 [4] entsprechenden Randbedingungen fir den Einbau definiert, bei denen ein
Einsatz erwarten lasst, dass die Funktionsweise der Ubergangskonstruktion in der Praxis
gewabhrleistet ist.

Mafgeblich fur die Dauerhaftigkeit der Ubergangskonstruktion sind die Angaben zur Dauer-
haftigkeit in den Einbauhandbiichern der verbundenen Schutzeinrichtungen. Das Bauprodukt
enthalt keine toxischen Stoffe oder zu Giberwachende Substanzen. Zu beachten sind die An-
gaben in den Einbauhandblchern der verbundenen Schutzeinrichtungen hinsichtlich

- Allgemeiner Einbaubedingungen,

- Lagerung und Transport,

- Grindung,

- Systemzusammenbau,

- Verschraubung,

- Einbauhthen und Grenzen vorgelagerter Stufen,

- Bearbeitung vor Ort,

- Reparaturen,

- Wiederverwendbarkeit von Schutzplankenteilen und

- Inspektion und Wartung.

2. Technische Daten
Aufhaltestufe N2
Wirkungsbereichsklasse W5
Pruflange / Lange der Ubergangskonstruktion 8,0m
Anprallheftigkeitsstufe A
Ho6he ab Fahrbahnoberkante 0,75 m
Rammtiefe 1,20 bzw. 1,28 m
Breite der Ubergangskonstruktion 0,5m
Pfostenabstand 20m
Gewicht pro Ifd. m 19,85 (B-Profil) / 20,83 (A-Profil)
Material Stahl S235JR

Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 3 von 23



3. Ubersichtsz eichnungen

EDSP 2.0 Lange Ubergangskonstruktion = 8 m ESP 4

EDSP 2,0 ESP 4,0

2.00

a,s0
2_00 —‘-I
I-. S.00(mI/SS 100LLD ey

T

L
" &
r‘- -
. o
@ 3.00
1 NN T

P

@ o
~ - ~
a1 _

Ausfihrung im B-Profil

1.90 }_M_‘
5.00(R)SS. 10UL)D

oo :
&
o 3.00 i
11~
4 W]
LS 'kE::EE: -r N
.r‘;j. ::P:; E
1 il )
1

Ausfihrung im A-Profil

Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 4 von 23



4, Montage
4.1 Montageanleitung

Die Schutzplankenholme mussen in Fahrtrichtung Uberlappen. Die Pfosten werden mit der
geschlossenen Seite zum Verkehr hin montiert.

Fur die Montage der angeschlossenen Schutzeinrichtungen ESP 4,0 und EDSP 2,0 sowie
auch fiir die Ubergangskonstruktion selbst, da keine anderen Bauteile enthalten sind, gelten
die Einbauhandblcher der angeschlossenen Schutzeinrichtungen.

Der hinten am System verlaufende Ab-
spanngurt wird von der Hinterkante des
Abstandhalters an den Holm (in einem
Abstand von 1 m vom Pfosten) gefihrt
und dort verschraubt mit 1 HRK-Schraube
mit Nase M 16x45, Giite 4.6 mit Mutter
(40.01) und Unterlegscheibe 18 (40.30)
sowie vorderseitig mit einer Decklasche
M16.

Die Montage vom A-Profil ist sinngemaf
auszufuhren.

Schraubverbindung
Abspanngurt/Holm

Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 5 von 23



4.2 Abweichungen von der Grundkonstruktion

Streifenfundamente

Die Ausfiihrung der Ubergangskonstruktion ESP 4,0 — EDSP 2,0 auf Streifenfundamenten ist
nur als Sonderkonstruktion zulassig.

Einbau in Kurven

Es dirfen in den unmittelbar angrenzenden Schutzplankenfeldern keine vorgebogenen Hol-
me (sog. Radienholme) verwendet werden. Der Einbau in Kurven mit Radien < 30 m ist da-
her nicht zul&assig.

Einbau in Wasserschutzgebieten

Wenn in Wasserschutzgebieten durch die Griindung der Ubergangskonstruktion die Wirk-
samkeit der Abdichtung beeintrachtigt werden kann, ist die Ubergangskonstruktion ESP 4,0
— EDSP 2,0 hier nur als Sonderkonstruktion, z.B. auf einem Streifenfundament gegriindet,
einsetzbar.

Zusatzeinrichtungen

Es dirfen in der Ubergangskonstruktion und in den unmittelbar angrenzenden Schutzplan-
kenfeldern keine Zusatzeinrichtungen montiert werden. Verkehrszeichen dirfen innerhalb
des Wirkungsbereichs aufgestellt werden, sofern sie als umfahrbar bzw. abscherbar gelten.

Ausfihrung von Verschwenkungen

Verschwenkungen mit einer Neigung von 1:20 — in Ausnahmefallen von 1:12 — sind zulassig,
sollten jedoch nach Mdglichkeit vor oder nach der Ubergangskonstruktion erfolgen.

Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 6 von 23



bast

Zugelassene Modifikationen

Zulassige Modifikation ist der gleichwertige Ersatz des Schutzplankenholms Profil B (gemani
TL-SP-Zeichnung 102) in Verbindung mit einem Stutzbugel Profil B (gemal TL-SP-
Zeichnung 111) durch einen Schutzplankenholm Profil A (gem&aR TL-SP-Zeichnung 101) in
Verbindung mit einem Stitzblgel Profil A (gemaR TL-SP-Zeichnung 111).

Es ist auRerdem zul&ssig, anstatt der ESP 4,0 die ESP 2,0 anzuschlie3en. Die Leistungsda-
ten sind fir die modifizierte Ubergangskonstruktion ESP 2.0 — EDSP 2.0 gleich. Deren Lange
betragt 4 m (siehe Zeichnung und Stlickliste auf den Folgeseiten.

EDSP 2.0 Lange UK =4 m ESPZ.0

I
i

Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 7 von 23



uasamuagels Inj jeisuesspung

/T0Z'80°0T puelS T'T UOISIBA

€C UOA 8 3lles

Stiickliste Ubergangskonstruktion ESP 4.0 - EDSP 2.0
Lange = 8,0 m (B-Profil-Holm)

TL-SP 99 Nr. [Zeichnung Nr.| Menge |Bezeichnung Abmessung | Einzel- | Gesamt- |Werkstoff/ |Norm
(mm) gewicht| gewicht |Gite
(kg) (kg)
2.00 102 2 Schutzplankenholm, Profil B 43,10 86,20 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
3.00 103 4 Pfosten SIGMA 100 | = 1900 14,20 56,80 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
4.10 111 3 Stitzbiigel, Profil B 1,00 3,00 [S235JRG2 (EN 10025/ EN 1461
5.00/5.10 112/113 1 Abstandhalter 5,50 550 |[S235JRG2 (EN 10025/ EN 1461
7.00 116 1 Pfostenklaue 1,10 1,10 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
8.00 117 0,25 |Abspanngurt 10,60 2,65 |[S235JRG2 [EN 10025/ EN 1461
10.00 120 3 Decklasche M16 115x40x5 0,20 0,60 |[S235JRG2 (EN 10025/ EN 1461
10.10 120 3 Decklasche M10 115x40x5 0,20 0,60 |[S235JRG2 (EN 10025/ EN 1461
40.00 161 15 |HRK-Schraube m. Nase mit Mutter |M 16x27 0,10 150 |4.6 ISO 4032-5
40.01 161 3 HRK-Schraube m. Nase mit Mutter |M 16x45 0,12 0,36 (4.6 ISO 4032-5
40.30 8 18 |Scheibe uis 0,01 0,18 ISO 7091
40.40 8 2 Sechskantschraube m. Mutter M 10x25 0,04 0,08 |4.6 ISO 4016, ISO 4034-5
40.42 8 3 Sechskantschraube m. Mutter M 10x45 0,05 0,15 |4.6 ISO 4016, ISO 4034-5
40.60 8 5 Scheibe ull 0,01 0,05 ISO 7091
Gewicht der Konstruktion: 158,77
Gewicht pro Meter: 19,85

Alle MalRangaben und Toleranzanforderungen sind in der TL-SP 99 [1] enthalten.

‘S

usisiPpoms



uasamuagels Inj jeisuesspung

/T0Z'80°0T puelS T'T UOISIBA

€C UOA 6 3lles

Stiickliste Ubergangskonstruktion ESP 4.0 - EDSP 2.0
Lange = 8,0 m (A-Profil-Holm)

TL-SP 99 Nr. [Zeichnung Nr.| Menge |Bezeichnung Abmessung | Einzel- | Gesamt- |Werkstoff/ |Norm
(mm) gewicht| gewicht |Glte
(kg) (kg)
1.00 101 2 Schutzplankenholm, Profil A 46,80 93,60 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
3.00 103 4 Pfosten SIGMA 100 | = 1900 14,20 56,80 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
4.00 111 3 Stitzbugel, Profil A 1,00 3,00 [S235JRG2 |EN 10025/EN 1461
5.00/5.10 112/113 1 Abstandhalter 5,50 550 [S235JRG2 |EN 10025/EN 1461
7.00 116 1 Pfostenklaue 1,10 1,10 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
8.00 117 0,25 |Abspanngurt 10,60 2,65 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
10.00 120 3 Decklasche M16 115x40x5 0,20 0,60 |S235JRG2 |EN 10025/EN 1461
10.10 120 3 Decklasche M10 115x40x5 0,20 0,60 |S235JRG2 |EN 10025/EN 1461
40.00 161 19 |HRK-Schraube m. Nase mit Mutter M 16x27 0,10 1,90 |4.6 ISO 4032-5
40.01 161 3 HRK-Schraube m. Nase mit Mutter |M 16x45 0,12 0,36 |4.6 ISO 4032-5
40.30 8 22 |Scheibe U 18 0,01 0,22 ISO 7091
40.40 8 2 Sechskantschraube m. Mutter M 10x25 0,04 0,08 |4.6 ISO 4016, ISO 4034-5
40.42 8 3 Sechskantschraube m. Mutter M 10x45 0,05 0,15 |4.6 ISO 4016, ISO 4034-5
40.60 8 5 Scheibe ull 0,01 0,05 ISO 7091
Gewicht der Konstruktion: 166,61
Gewicht pro Meter: 20,83

Alle MaRRangaben und Toleranzanforderungen sind in der TL-SP 99 [1] enthalten.




uasamuagels Inj jeisuesspung

/T0Z'80°0T puelS T'T UOISIBA

€C UOA QT 3ll8s

Stiickliste Ubergangskonstruktion ESP 2.0 - EDSP 2.0
Lange = 4,0 m (B-Profil-Holm)

TL-SP 99 Nr. |Zeichnung Nr.[ Menge [Bezeichnung Abmessung | Einzel- | Gesamt- [Werkstoff/ |Norm
(mm) gewicht| gewicht |Glte
(kg) (kg)
2.00 102 1 Schutzplankenholm, Profil B 43,10 43,10 [S235JRG2 [(EN 10025/ EN 1461
3.00 103 2 Pfosten SIGMA 100 I = 1900 14,20 28,40 [S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
4.10 111 1 Stltzbugel, Profil B 1,00 1,00 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
5.00/5.10 112/113 1 Abstandhalter 5,50 550 [S235JRG2 [(EN 10025/ EN 1461
7.00 116 1 Pfostenklaue 1,10 1,10 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
8.00 117 0,25 |Abspanngurt 10,60 2,65 [S235JRG2 [(EN 10025/ EN 1461
10.00 120 3 Decklasche M16 115x40x5 0,20 0,60 [S235JRG2 [EN 10025/ EN 1461
10.10 120 1 Decklasche M10 115x40x5 0,20 0,20 [S235JRG2 [EN 10025/ EN 1461
40.00 161 9 HRK-Schraube m. Nase mit Mutter (M 16x27 0,10 0,90 |4.6 ISO 4032-5
40.01 161 3 HRK-Schraube m. Nase mit Mutter |M 16x45 0,12 0,36 |4.6 ISO 4032-5
40.30 8 12 |Scheibe U 18 0,01 0,12 ISO 7091
40.40 8 2 Sechskantschraube m. Mutter M 10x25 0,04 0,08 |4.6 ISO 4016, ISO 4034-5
40.42 8 1 Sechskantschraube m. Mutter M 10x45 0,05 0,05 (4.6 ISO 4016, ISO 4034-5
40.60 8 3 Scheibe Uil 0,01 0,03 ISO 7091
Gewicht der Konstruktion: 84,09
Gewicht pro Meter: 21,02

Alle MaRRangaben und Toleranzanforderungen sind in der TL-SP 99 [1] enthalten.




uasamuagels Inj jeisuesspung

/T0Z'80°0T puelS T'T UOISIBA

€C UOA TT 31I8S

Stiickliste Ubergangskonstruktion ESP 2.0 - EDSP 2.0
Lange = 4,0 m (A-Profil-Holm)

TL-SP 99 Nr. (Zeichnung Nr.| Menge |Bezeichnung Abmessung | Einzel- | Gesamt- |Werkstoff/ |Norm
(mm) gewicht| gewicht |Glte
(kg) (kg)
1.00 101 1 Schutzplankenholm, Profil A 46,80 46,80 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
3.00 103 2 Pfosten SIGMA 100 I =1900 14,20 28,40 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
4.00 111 1 Stutzbugel, Profil A 1,00 1,00 |[S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
5.00/5.10 112/113 1 Abstandhalter 5,50 550 [S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
7.00 116 1 Pfostenklaue 1,10 1,10 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
8.00 117 0,25 |Abspanngurt 10,60 2,65 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
10.00 120 3 Decklasche M16 115x40x5 0,20 0,60 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
10.10 120 1 Decklasche M10 115x40x5 0,20 0,20 |S235JRG2 |EN 10025/ EN 1461
40.00 161 11 |HRK-Schraube m. Nase mit Mutter (M 16x27 0,10 1,10 |4.6 ISO 4032-5
40.01 161 3 HRK-Schraube m. Nase mit Mutter |M 16x45 0,12 0,36 |4.6 ISO 4032-5
40.30 8 14  |Scheibe U 18 0,01 0,14 ISO 7091
40.40 8 2 Sechskantschraube m. Mutter M 10x25 0,04 0,08 |4.6 ISO 4016, ISO 4034-5
40.42 8 1 Sechskantschraube m. Mutter M 10x45 0,05 0,05 |4.6 ISO 4016, ISO 4034-5
40.60 8 3 Scheibe Uil 0,01 0,03 ISO 7091
Gewicht der Konstruktion: 88,01
Gewicht pro Meter: 22,00

Alle MaRRangaben und Toleranzanforderungen sind in der TL-SP 99 [1] enthalten.




Detailzeichnungen

6.

186NQyNYyosuy Bungnodyosdap

661 puD4g Uauo| §qNJd4suoy

9 aN 6437 Jap SungnDJydsJap

T 4* T ” 0E 0% 100
o 00T

V=¥ 44 1uydg

(dS3) 12U MgN| Yosuy J3apo

(dsd) A2n4s—N-pmryasuy Bungnodyosdap

(dS503) 424104ypUDySqy 48P0

UB 503053845 189 -

uasJsamnog jno

uabunyuasqy 1ag —
tjQRBIYsSIaA sau
anD)3ua4s04d 8P PIim (dSQ)

uajub)1dzny>dg uUay|addoQ |ag

09'0% 09 0%

o [e] @
3
le @l

(dSOQ) ®2N4SZUDLS|g BUNgPDJYDISJap

3ND | )U31S0}4 Bungnoayssaap

g 1! 40494 BUNQNDIYDSJIBAYOYS YV 1! 404d BUNGNDIYISISALOLS

Seite 12 von 23

Version 1.1 Stand 10.08.2017

Bundesanstalt fur Stralienwesen



5661 puDyg
B 114044 W) oUaNUo | O §myog
201 9N Bu37
WEL (T3 H
B . : S0 wwgEY wor
00z N 1ap L1 AIQUUBN JUIE R0 YIS URYR I8 9 0 NFQ WIDW
jauaagy] 4N SAPUDE YR w4048 YD IU SAR uaZuosd| B @]
“ - 58
Ll or L1 as FuG#) 0] UAESIUAD ND TUDJE|BiUE | T SIEBUDEY BB Bajm ulySy YA B W w
qT 181443 jesBunuyd | @azuuay 48| gg 'z 4§ 1181 ®eq
|
- - |B L o | H
32 S iz 4-# _
s |® F) o - - Py -
M & - w | [ s08 Ly
e -
. o I_ I L - =
L4
| =
H O 1 : -
! o
TesL TreEL A
S @WYOY- )
I.|m 8 4419995 I(L(_|:._5..|u..m. BunBa | gulJng 7 iy azu| 3z A pray)azu) g FEIENEETE
* =
I
BonEy
e (1143
NI I%3 "] 1L
e - _ bl |
1T ar = | =
= - | i
_ .__. T
| p _ 9 _ o —
= - it = | - |=
m H .||%|¢|_._| e — —» — — —L _——— —— — —abh— — —_— —p — ] 2=
- 1 — =
PR — _ — it £ Hrl ir - - _ ~ |
& Z e .__ : O 3 il o+—1L
.__nn:.u__._. | " Ijaadnaasun
I
I Y -
R
ZrEEgL
| zvo00?
! L
ty-11-1] ExD§k

B

Seite 13 von 23

Version 1.1 Stand 10.08.2017

Bundesanstalt fur Stralienwesen



G661 ‘puoys
Y 1134044 W)oyua)uo|dzinydg
ol TAN BuRZ

001 AN 113 L1'0% WWE UOA BADIPUUSN BUIS pun L8 WwQly UOA
a41@aJQuuay aula N0 YIS UIYa1Zaq 90| NIQ 430u
53puUDg U3 JWJDJJEA 44D U SIP UAZUDIBIO] ai(

Uawwouab jND ZUDIB|O4US41340QPUDE 3P PJ1M UBUDL UBS3IP U| x

m m “ - iB13yd1) jos6uUnuUydIazuuay st po ) 4N 1131 SPoQ
S A i
¢ v } S 0v8l 7022
|
I 6
T £l =
2
FEIEEErASY -’
—y 44 1U4DG @1mMm JSUO e —
<_MCJMQDLxmw> 1aq ij V=¥ 441U43S BUNER | quS-ing Z AYad)Szag & spleYreu] 3 X gledraziig
8-8 44!1Uydg 11D I8pUOS
5,700€9
15912 13912
1
& h-2 ““ @ | @
I 0 |
® “ @ Il N @ W *
w = e \ z »
3R m|]|ﬁmr\1/iil#]l%w\\\\\\&éw\i&.tL:i|+@i.|]i..|.|.|“;$|I| L
L S - - iE
= " @ | «0 ) I A | (& ) W @
L N~
g I I X
@ @ Il il @ 3
i it
ZFEEEL
Z:000Z
Z¥L99Z
Z¥000+ EF0SH
P
_ Il
1 [ & & |
I
i S LS
- B e — e e e e i — e e T e JM.;IWMMLHNW}lI —
| i
== - ——
¥ 17 I
|
g -] —

Seite 14 von 23

Version 1.1 Stand 10.08.2017

Bundesanstalt fur Stralienwesen



- T

- ___€;1$}

L i=5%

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
LU
%
|
|
|
|
|
|
|
|
|

il
ii
-—————

fusdtzliche Gelidnder lachung

{Teil MWNe 3 7303 T4/3 751

1002

ELE

180,55

o
S 2
I|
U Fan W I
vl
A
g et
Schritt A-A
26 ¢ 1
@5%
2 _H.
- a5ty T
Ll
Zéi,; ]
-
]

4,220, 18

554

Die Teite HNr

3.00:3 01 und 3 02
s1nd kennze chrungspflichrigl

Die Toaleronzen des nicht

Bandes nach DIN 016 bezliehen sich

verFarmben

" I auf eime Nernbreite 228mm 243
S | n
- i - .
- b L Teil
—= I o
- 1900 3 00 3.73
- gl A 2300 aMm 3. 74
1820, 5
2500 F.02 3 Ts
Zchg Ne. 103
Ffosten SIGMA 100
Stond: 1995

Bundesanstalt fur Stralienwesen

Version 1.1 Stand 10.08.2017

Seite 15 von 23



Teil Nr.4 00 Stitzblgel Profil A

Ny

8412 wn 702
)
H
w
0 -
Fs
"
wn
o
H
«©
@ il 1
2 s
o
o~

221

782
520,5
—
Fs
(2]
H
n
L]

Teil Nr.4.10 Stutzbiigel Profil B

70 %2
n
wn
(=]
+
«©
i N |
© +
o~

22321

2 Teil Nr. 4.00
Teil Nr. 4.10
Zchg. Nr. 111
Stiutzblgel Profil A u. B
Stand: 1995

Bundesanstalt fur Stralienwesen

Version 1.1 Stand 10.08.2017

Seite 16 von 23



Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 17 von 23



Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 18 von 23



Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 19 von 23



Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 20 von 23



Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 21 von 23



Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 22 von 23



7. Quellenangaben

[1] TL-SP 99: Technische Lieferbedingungen flr Stahlschutzplanken,
Ausgabe 1999 Forschungsgesellschaft fur Stral3en- und Verkehrswesen, FGSV Verlag, Koln

[2] DIN V ENV 1317-4:2002-04, DIN EN 1317-1:1998-07 und DIN EN 1317-2:2006-08,
Ruckhaltesysteme an Straf3en

[3] ZTV FRS 2013, Zusatzliche Technische Vertragsbedingungen und Richtlinien fur Fahr-
zeug-Rickhaltesysteme, Ausgabe 2013, Forschungsgesellschaft fur Stra3en- und Ver-
kehrswesen, FGSV Verlag, Kéln

[4] RPS 2009, Richtlinien flr passiven Schutz an Straf3en durch Fahrzeug-

Ruckhaltesysteme, Ausgabe 2009, Forschungsgesellschaft fur Stral3en- und Verkehrswe-
sen, FGSV Verlag, Kdin

Bundesanstalt fur Stralienwesen Version 1.1 Stand 10.08.2017 Seite 23 von 23



